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Kjære bokvenn!

Katalog 41 inneholder kun 28 titler innen ulike emner nylig innkjøpt av antikvariatet, men jeg har forsøkt 
å lage et spennende utvalg. 

Første nummer i katalogen er Torfæus’ viktige historie over Orknøyene (1697) sambundet med
 Jabobæus’ flotte museumskatalog fra 1696. Begge bundet i et nydelig samtidig helpergamentbind.
 
Hovedvekten av titlene befinner seg innen området norske førsteutgaver med Bjørnstjerne Bjørnson, 
Henrik Ibsen og Amalie Skram i spissen. Bjørnsons to første bøker er ikke vanlige å se i gode samtidige 
bind, hvilket gjør det morsomt å presentere nettopp dette. 

Henrik Ibsens “Brand” presenteres her bundet med begge de originale omslagene. Denne boken med ett 
eller begge omslag hører til de virkelig store Ibsen-sjeldenheter. Når den attpåtil foreligger i et nydelig 
eksemplar, er det spesielt morsomt.

Amalie Skram er representert med 6 titler. De fleste av Skrams bøker må betraktes som uvanlige både i 
omslag og forlagsbind. Debuten “Constance Ring” i omslag har lenge vært meget sjelden, og antikvariatet 
har aldri sett det omsatt.

Bindvariantene av Gabriels Scotts “Vindholmens beskrivelse” og omslagsvarianten av Wergelands 
“Blaamyra”er nå ajourført i web-utgaven av “Norske Førsteutgaver”på: 
http://antikvariat-bryggen.no/norske-forsteutgaver/

Bibliofil hilsen
Fredrik Delås

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 91 00 97 49 

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no
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1.

Holger Jacobæus’
Richly illustrated museum 

catalogue - 1696

+
Tormod Torfæus’

Historical work on the 
Orkney Islands - 1697
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Holger Jacobæus 
(1650-1701)

JACOBÆUS, Holger
Musèum Regium seu Catalogus, Rerum Tam Naturalium, Quám Artificialium, 
Quæ In Basilica Bibliothecæ Augustissimi Daniæ Norvegiæq; Monarchæ 
Christiani Qvinti. Hafniæ affervantur, Descriptus Ab Oligero Jacobæo, Med. & Phil. Prof. 
Regio, cum privilegio.

Hafniæ. Schmetgen. 1696. 8 leaves, 202 pp. Copper engraved frontispiece + 37 copper plates. Folio. 
Crisp content and plates. Bound with Torfæus in a beautiful and well preserved contemporary full vellum binding. 

One of the first richly illustrated museum catalogues. King Christian V collected the items and the museum held quite a few 
abnormities and curiosa, such as mumies, Greenlanders, a whale foster, elephant ears etc. Two of the plates are folded and depicts 
the danish golden horn (Gullhornet) and the Oldenburgian horn (det Oldenburgske Horn). The last 19 plates depicts danish 
coins and medals. 	

Bibliotheca Danica V, page 239. Thesaurus number 502.
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Tormod Torfæus
(1636-1719)

TORFÆUS, Tormod
Orcades seu Rerum Orcadensium Historiæ Libri tres, Quorum primus, præter In-
sularum situm numerumque, Procerum, incolarumq: origines, familias, gesta & vicissitudines, 
á primis Monarchiæ Norvegicæ incunabulis ad annum M.CCXXII. continuâ feré ferie exhibet, 
Secundus Primos Orcadum Episcopos eorumq; successores, & , qui postea vixerunt, Comites 
sub Regnibus Norvegiae fiducarios, tum etiam, quae de rebus Orcadensibus & Hæbudensibus 
exinde ad Annum M. CD. LXIX ... Tertius Indefessa Potentissimorum Regnum Daniæ Norvegiæq 
; studia in jure suo pacificè repetendo continet, variis documentis ex Archivis Regiis asserta. 
Auctore Thormodo Torfæo, Historiographo rerum Norvegicarum Regio.

Havniæ. Literus Justini Hög. 1697. 8 leaves, 228, (10) pp. Folio.
Crisp content and plates.

Tormod Torfæus was born in Iceland 1636. A part of his important historical works is the history of Norway, and the countries 
which during the Viking age were discovered and inhabited by Norwegians. This work concerning the Orkney Islands is still of 
interest through the sections he released in order to demonstrate the Norwegian Throne’s right to redeem the Orkneys.		

Bibliotheca Danica II, page 523. Thesaurus number 606.
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Both volumes bound together in a beautiful contemporary full vellum binding. A tight and crisp copy.
													                            60 000,-
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Two books related to whaling
 

An Account Of a most Dangerous Voyage Perform’d by the Famous Capt. John Monck (1704)
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2. (Jens Munk)
An Account Of a most Dangerous Voyage 
Perform’d by the Famous Capt. John Monck, 
In the Years 1619, and 1620. By the special 
Command of Christian IV. King of Denmark, Norway, 
&c. To Hudson’s Straits, in order to discover a Pas-
sage on that side, betwixt Greenland and America to 
the West-Indies. With a Description of the Old and 
New Greenland, for the better Elucidation of the 
said Treatise. Translated by the High-Dutch Origi-
nal, printed at Frankford upon Maine, 1650. 

(8), 545-569 pp. (1704). Small folio.
 4 plates on whales and whaling (pag. 543 & 543, 567n & 567)  + 
map of Greenland (not paginated). 
Extract from Churchill’s 
Voyages.  

Later half leather with paper boards 
covered with a facsimile of the map
“Indiae Orientalis”. Crisp copy.

				       7 500,-      

The book tells of an attempt to to find a North West passage to China and India. Jens Munk 
(1579-1628) was born in Barbu, close to Arendal. At the age of 12 he moved with his mother 
and Brother to Fredrikstad and was later to be educated as sea captain in Copenhagen and 
became a close friend of King Kristian IV.
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3. Whales and Plankton in the North 
Atlantic. A contribution to the work of the whal-
ing committee and of the North Eastern Area Com-
mittee.

En commission chez Andr. Fred. Høst & Fils. Copenhague. Mai 1929. 
Original wrappers. Wear to spine. Tight text block with clean pages. 

									              	
								             700,-

Johan Hjort & Johan T. Ruud
Whaling and fishing in the North Atlantic. 123 pp.

Andr. Ingebrigtsen
Whales caught in the North Atlantic and other seas. 26 pp.

Erik Martens
Hydrographical investigations during the “Michael Sars” 
expedition 1924.
29 pp.

Erik Martens 
Hydrographical investigations in the Norwegian Sea off Möre 
1925-1928. 70 pp.

H. H. Gran
Quantative plankton investigations carried out during the 
expedition with the “Michael Sars”, July-Sept. 1924. 
50 pp.

H. H. Gran
Investigation of the production of plankton outside the Roms-
dalsfjord 1926-1927. 112 pp.

Leif Störmer
From the “Michael Sars” expedition, 1924. 57 pp.

Johan T. Ruud.
On the biology of Copepods off Möre 1925-1927. 84 pp.
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Bjørnstjerne Bjørnson

HANS TO FØRSTE BØKER I GODE SAMTIDIGE BIND
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4. Synnøve Solbakken. 

Cristiania. 1857. Forlgt af Johan Dahl. (2), 141 sider. Samtidig halvskinnbind med marmorert overtrekkspapir på dekler.  

Et velholdt samtidig bind. Kun svakt plettet materie til “Synnøve” å være. “C. W.” i gull nederst på rygg. 
Håndsignert Caroline Winkel på forsatsblad. Samtidig hilsen (1859) på forsatsbladets verso. 
     													                              9 000,-
“Synnøve Solbakken” forekommer sjelden i pene samtidige bind. 

5. Mellem Slagene. Drama i 1 Akt.

(Cristiania. 1858.) 48 sider. Samtidig halvskinnbind med marmorert overtrekkspapir på dekler.  

Et velholdt samtidig bind. Plettet materie. Spesielt gjelder dette de første tre blad. 
      													              	  2 000,-
Schiøtz/Ringstrøm variant A eller C (Kan ikke fastsettes da fremre snitt er beskåret). 
“Mellem Slagene”, Bjørnsons andre bok, forekommer ikke ofte og er langt mer sjelden enn debuten “Synnøve Solbakken” (1857). 
Man ser sjelden boken i pene velholdte samtidige bind.  
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Henrik Ibsens “Brand”

“Brand” utkom 15. mars 1866 i et opplag på 1 275 eksemplarer, og ble Ibsens store gjennombrudd. 
Boken gjorde en så stor suksess at den utkom i enda tre opplag før året var omme. 

I lang tid har “Brand”, med det ene eller begge omslag bevart, vært av de aller største 
Ibsen-sjeldenhetene og et ettertraktet objekt for samlere.
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6. HENRIK IBSEN
Brand. Et dramatisk digt.
Kjöbenhavn. Forlagt af den Gyldendalske Boghandel. 1866. Tittelblad, smusstittel / De handlende, 271 sider. 

Halvskinnbind (signert N. Bernh. Anderssons Bokbinderi - Stockholm). Bundet med begge omslag (lys grå).
Beskåret 16,8 x 10,5 cm. 
Skinnet med noe overflateslitasje. Noe slitasje ved ytre fals mot øvre kapitèl (øvre 20mm). Ex libris fjernet fra forsats 
(effekten av dette er noe forsterket i blitslyset). Her er det satt inn et super exlibris i gull. Liten etikett nederst på forsats: 
“A. B. Nordkompaniet Stockholm”. Stenket snitt. Omslag hele og rene. Materie i all hovedsak fullstendig plettfri. 
													                            
													                            90 000,-
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Litt Ibseniana
- Fra en bibliofil til en bibliofil -

7. Arthur Thuesen
Om førsteutgaven av Ibsens “Kongsemnerne”. 
Særtrykk fra Morgenbladet i 250 eksemplarer. 1922. 16 sider Usprettet.
Om førsteutgaven av Ibsens “Fru Inger til Østraad”. 
Særtrykk fra Morgenbladet i 250 eksemplarer. 1923. 16 sider Usprettet.
Om førsteutgaven av Ibsens “Gildet paa Solhoug”. 
Særtrykk fra Morgenbladet i 250 eksemplarer. 1923. 14 sider.
Om førsteutgaven av Ibsens “Hærmændene paa Helgeland”. 
Særtrykk fra Morgenbladet i 250 eksemplarer. 1924. 15 sider Usprettet.
Om førsteutgaven av Ibsens “Kongsemnerne”. 
Særtrykk fra Morgenbladet i 250 eksemplarer. 1925. 16 sider Usprettet.

Velholdt sett. Alle med dedikasjon fra Arthur Thuesen til Carl Just. Begge var medlemmer av Bibliofilklubben.
													                              
														               1 000,-
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Litt Ibseniana

8. Theodor Caspari
Ved Henrik Ibsens Baare. 
Sunget ved Sørgehøitideligheden i Trefoldighedskirken den 1ste Juni 1906.

Falset ark. Trykket på tykt riflet papir.  Noen hakk i papirets ytterkanter. 			          			        500,-

9. Christian Due (Toldkasserer)
Erindringer fra Henrik Ibsens Ungdomsaar.

København. Græbes Bogtrykkeri. 1909. 54 sider. Originale omslag. Portretter og faksimile. 
Omslag meget svakt smusset. Liten lukket rift i bakre omslags fremre kant. 				                          300,-

10. Harald Molander
Ibsen i västficksformat. En samling af skaldens mest kända skådespel i lindrigt samman-
drag lämpade för allvarligt själfstudium hans lärjungar och beundrare tillägnad. Delvis 
med ledning af F. Anstey’s Pocket Ibsen af Harald Molander

Stockholm. Looström & Komp:s Förlag. 1895. 244 sider. Forlagets helsjirtingbind (?) bundet med begge omslag.
Ex libris på forsats. For øvrig meget velholdt. 
														                   450,-
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Amalie Skram

Amalie Skrams bøker i omslag og forlagsbind er ettertraktede objekter
 for samlere. Debuten “Constance Ring”, med de originale omslagene, 

har antikvariatet dog aldri sett fremme for salg. 
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Constance Ring 

- Bundet med begge omslag -

11. Constance Ring. Roman.

Kristiania. 1885. Huseby & CO. limit. 507 sider. Nytt rødt håndbundet halvskinnbind i oasegjet. 
Bundet med begge omslag. Gammel marmorering bevart. 

Gullforgylling på rygg en anekse skjev i underkant av tittel.
Omslag meget svakt brunet. Bortsett fra ca 5 sider med meget svake brunpletter, er materien plettfri. 
													                            12 000,-
Amalie Skrams debut forekommer meget sjelden i de originale omslagene!
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Hellemyrsfolket - Sur Gabriel
 

- Bundet med begge omslag -
Et bokhistorisk interessant eksemplar

12. Hellemyrsfolket. Sjur Gabriel.

Kjøbenhavn. 1887. Forlagt af Brødrene Salmonsen. (4), 142 sider, 1 blad. 
Nytt rødt helsjirtingbind bundet ubeskåret med begge omslag.

Fremre omslag med noen hakk i ytterkant (forsterket med japanpapir). Omslagene svakt smusset. Plettfri materie. 
Da boken er ubeskåret varierer materiens mål i høyde fra 17,2 - 18,9 cm. 
													                               6 000,-
Øverst på fremre omslag er det skrevet med blyant: “Indbindes rødt originalbind”. 
Dette betyr at boken forelå i det originale typografiske omslag før det ble lagt av til innbinding i forlagsbind. 
Dette eksemplaret kom dog aldri så langt. 
Amalie Skrams andre bok. Uvanlig i omslag.



 - 22 -

LUCIE
 

- Bundet med begge omslag -
Anker Kyster-Bind

13. LUCIE.

Kjøbenhavn. 1893. Forlagt af I. H. Schubothes Boghandel. (4), 163 sider. Originale omslag 

Kjøbenhavn. 1888. Forlagt af I. H. Schubothes Boghandel. (4), 229 sider. 8vo. Brunt halvskinnbind med ryggdekor i gull. 
Stenket gullsnitt. Lesebånd. Bundet med begge omslag. Svakt skrapet i skinn ved  hjørner. 
Nydelig ex libris (Oskar Andersen) på forsats.
													                               3 500,-
Uvanlig i omslag.

Oskar Andersens ex libris montert på Anker 
Kysters typiske håndlagede marmorerte papir 
benyttet på forsatser.
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Forraadt
 

- Forlagsbind - 

14. Forraadt.

Kjøbenhavn. 1892. Forlagt af I. H. Schubothes 
Boghandel. (4), 323, (1) sider. Rødt forlagsbind. 
Lilla lesebånd intakt.

Bleket rygg. Et par svake pletter i ytterkant av 
fordekkel. Gjennomgående noe brunplettet. 
Et fast og rett eksemplar. 				  
			                     			 
			              		            2 500,-



 - 24 -

Agnete 
- Originale omslag - 

15. Agnete.

Kjøbenhavn. 1893. Forlagt af I. H. Schubothes 
Boghandel. (4), 163 sider. Originale omslag.

Papirforsterket rygg. Ørlite hakket i ytterkant og ytre 
del av nedre hjørne avrevet av fremre omslag. Navntrekk 
på fremre omslag. Materien med et fåtall brunpletter og 
fingermerker. 
						      2 500,-

“Agnete” utkom IKKE i forlagsbind. Sjelden i omslag.
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Julehelg

- I det meget sjeldne forlagsbindet -

16. Julehelg. Fortælling.

Kjøbenhavn. 1900. Gyldendal. (4), 269 sider. Forlagets skinnryggbind. Lesebånd intakt.

Noe bleket rygg. Svak slitasje i overtrekspapiret langs deklenes ytterkanter.Svakt støt i skinnet ved nedre hjørne. 
Hilsen på forsatsbladets verso. 
													                               8 000,-
Meget sjelden i forlagsbind!
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Henrik Wergeland

- Blaamyra-
Uregistrert omslagsfarge

17. Blaamyra. Ballade sjungen for Østerdalske Jægercorps og 1ste marscherende Bataillon 
af 2det throndhjemske Infanterieregiment.

Christiania. 1832. Trykt hos Johan Krohn. 16 sider. Originalt gult omslag. 

Materie løst fra omslag, men det kan sees at omslaget har vært limt på denne. Øvre del av første og siste ark løst.
													                               4 500,-
Schiøtz/Ringstrøm nevner kun fargene oransje, rødt og brunt på denne boken. 
Gul farge er nå registrert i web-utgaven av “Norske Førsteutgaver”.
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Ronald Fangen
Forlagsbind i vareomslag med dedikasjoner

Noen nyere titler fra hyllene 
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18. Mannen som elsket rettferdigheten. Roman.

Oslo. 1934. Gyldendal. 343 sider. Forlagets helsjirtingbind med vareomslag. 
Vareomslag med bleket ryggstripe. Friskt bind!									               600,-

DEDIKASJON fra Fangen til Kai Bonnier på forsatsblad.

19. På bar bunn. Roman.

Oslo. 1936. Gyldendal. 371, (1) sider. Forlagets helsjirtingbind med vareomslag. 
Vareomslag med bleket ryggstripe og plett på bakre omslag. Friskt bind!
      													              	       600,-
DEDIKASJON fra Fangen til Ulla og Kai Bonnier på forsatsblad.

20. Allerede nu. Roman.

Oslo. 1937. Gyldendal. 443, (1) sider. Forlagets helsjirtingbind med vareomslag. 
Vareomslag med bleket ryggstripe. Friskt bind!
      													              	       600,-
DEDIKASJON fra Fangen på forsatsblad.

21. En lysets engel. Beretningen om to norske gutter som falt i krigen.

Oslo. 1945. Gyldendal. 371, (1) sider. Forlagets sjirtingryggbind med vareomslag. 
Vareomslag med bleket ryggstripe. Ørlite hakk i nedkant av fordekkel og i ytterkant av nedre hjørne på bakdekkel. 
For øvrig et friskt bind!
      													              	       600,-
DEDIKASJON fra Fangen på forsatsblad.

22. BJERKE, Andrè
Eskapader. Dikt.

Oslo. 1948. Aschehoug. 80 sider. Forlagets kartonasjebind (illustrert av Knut Yran).
Mørknet rygg. Dekler noe mørknet mot øvre og fremre snitt.
									                  450,-
DEDIKASJON til Kai Friis Møller på forsatsblad. 

En liten hilsen fra Andrè Bjerke
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23. VINDHARPE. DIKT.
Oslo. 1974. Aschehoug. 98 sider. 
Originale omslag.

Usprettet. Forlagsfriskt eksemplar! 	         750,-

HANS BØRLI
ULEST & FORLAGSFRISKT EKSEMPLAR
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Vindholmens beskrivelse. Antegnet for trykken og omhandlende alle slags 
merkelige begivenheter ifra Peder den stores tid og til vor. 
Kristiania. 1919. Aschehoug. (6), 237 sider. 

24. Forlagets blå helsjirtingbind. Svak slitasje ved kapitèler. To små rift i sjirtingen ved bakdekkels øvre kant.	      400,-
Nylig registrert i Schiøtz/Ringstrøm som variant A1, med “GABRIEL SCOTT” som ryggtittel. 
Mindre typer i ryggtittel. Rektangulær blindtrykt ramme på dekler. Ubehandlet snitt. 

25. Forlagets grønne helsjirtingbind. Et særdeles velholdt eksemplar med sprakende marmorert snitt!		       650,-
Nylig registrert i Schiøtz/Ringstrøm som variant A2, med “GABRIEL SCOTT” som ryggtittel. 
Større typer i ryggtittel. Vertikal blindtrykt linje 3 cm fra ytre falser og diagonale blindtrykte linjer ved 
hjørner på dekler. Marmorert snitt. 

Gabriel Scott
Uregistrert variantbind av “Vindholmens beskrivelse”
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26. Tilbake til Pelle Erobreren? Artikler og intervjuer om arbeiderlitteratur. 

Oslo. 1977. Forlaget Oktober A/S. 75 sider. (Folkets Kultur 5). Originale omslag (tegning av Reidar Aulie).

Rygg bleket med svak fuktrand. Ex libris på fremre omslags verso.
														                1 000,-
For samlere - en av de “vandskeligere” Solstad-titlene.

Dag Solstad
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27. En Odelsbonde og andre Fortællinger for Barn.
Kristiania. 1917. Gyldendal. 104 sider. 

Forlagets kartonasjebind. 
Dekler meget svakt smusset og med mindre avskrapning i papiret langs deklers ytterkanter.  Frisk ryggstripe.	      350,-
En tittel som faktisk ikke er så ofte å se i den originale førsteutgavens bind.

28. Fyrabendsarbeide. 
Kristiania. 1921. Gyldendal. 256 sider. 

Forlagets helsjirtingbind med vareomslag. 
Vareomslag med svake rifter ved øvre 
kapitèl og ved bakre nedre hjørne. 
Meget friskt bind!			        

				            600,-

Schiøtz/Ringstrøm variant A, med ramme i 
gull rundt tittel på fordekkel. 

Hands Aanrud
To gode førsteutgaver
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Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712 

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

Antikvariatet er alltid interessert i gode enkeltobjekter og samlinger. 
Ta kontakt for en uforpliktende samtale.

www.antikvariat-bryggen.no


